

# ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№4 (10936) ВТОРНИК, 21 ЯНВАРЯ 2025 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

НАРОДНЫЕ ГЕРОИ ДАГЕСТАНА

## За особые заслуги перед многонациональным народом

Резият АСЛАНБЕКОВА

Военнослужащим из Дербентского района присвоили звание «Народный герой Дагестана».



За особые заслуги перед многонациональным народом Дагестана военнослужащие-участники специальной военной операции награждены Золотой звездой с присвоением звания «Народный герой Дагестана».

Подполковник Фаик Меликов - уроженец села Нижний Джалган, начальник штаба 57 мотострелкового полка. С ноября 2022 года третий мотострелковый батальон под руководством Фаика Меликова находится в оперативном подчинении командующего 58 гвардейской общевойсковой армией и выполняет боевые задачи на Запорожском направлении. В июле-августе 2023 года батальон Меликова вел успешные действия по обороне сел Работино и Новопрокоповка Запорожской области совместно с 810 бригадой морской пехоты. Награжден государственными и ведомственными наградами: дважды орденом Мужества, знаком отличия «За особые заслуги перед Дербентским районом» и медалью «За заслуги перед Республикой Татарстан».



Шихсеид Зубаилов - уроженец села Зидьян-Казмаляр, командир отделения противотанковых управляемых ракет 177 полка морской пехоты Каспийской флотилии. С 2022 года по настоящее время принимает участие в СВО на Херсонском, Запорожском и Донецком направлениях. В настоящее время находится на Курском направлении. Награжден государственной наградой - медалью Суворова. Награду вручили матери военнослужащего.



Фейзулла Велиханов - уроженец села Падар, с 3 октября 2022 года мобилизован для участия в СВО в войсковую часть №16544. В СВО принимал участие на территории Донецкой Народной Республики



и Запорожской области. 17 апреля 2023 г. присвоено очередное воинское звание старший лейтенант. Награжден государственными и ведомственными наградами: орденом Святого Георгия – «Георгиевский крест» 4 степени, медалью «За храбрость» 2 степени и знаком отличия Министерства обороны РФ «За заслуги». Награду вручили отцу военнослужащего.



Алисултан Бабаев - уроженец села Геджух, старший связист штурмовой группы в составе 177 полка морской флотилии. Проходил службу по мобилизации на территории Запорожской и Херсонской областей. Награжден ведомственной наградой - медалью «За доблесть» 3 степени.

Майор Шамиль Мирзабеков - уроженец села Чинар, офицер управления Московского Военного округа. Находясь в должности командира группы разминирования, 30-сентября 2022 г., следуя в район выполнения задач, его группа попала в засаду превосходящего силами противника. Командир группы оперативно сориентировался в сложившейся ситуации, умело командуя, вывел группу из угрозы окружения. Грамотно командовал боем, обеспечив сохранность личного состава. Награжден государ-



ственными и ведомственными наградами: медалью «За заслуги перед Отечеством», медалью «За отвагу». Награду вручили отцу военнослужащего.

Младший сержант Надир Шахбанов - уроженец села Чинар, водитель первого отделения взвода обеспечения комендантской роты. С 2022 года принимает участие в СВО на территории Херсонской и Запорожской областей. Награду вручили супруге военнослужащего.

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов обратился к родителям Героев со словами благодарности и признательности за воспитание таких достойных сыновей, пожелал военнослужащим дальнейших успехов, удачи в нелегкой воинской службе и возвращения к родным с Победой!

<http://izwestia-derbent.ru/>

## В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА Рабочее совещание по актуальным вопросам

17 января в актовом зале администрации под председательством главы Дербентского района Мавсума Рагимова прошло рабочее совещание, посвященное актуальным вопросам Управления образования и Управления культуры, молодежной политики и туризма.



В ходе мероприятия глава муниципалитета представил нового заместителя главы, Руслана Ахмедова, который будет курировать данные направления.

В своем выступлении Мавсум Рагимов подробно проанализировал работу, проводимую в сфере образования, особенно акцентировал внимание на вопросах капитального ремонта образовательных учреждений, и поставил задачи на 2025 год. Он также отметил важность подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации (ОГЭ и ЕГЭ), подчеркивая необходимость начинать подготовку уже сейчас, чтобы обеспечить учащимся необходимые знания и

уверенность в своих силах. Глава района высоко оценил работу руководителя образования Аят Нагиевой, отметив её значительный вклад в развитие образовательной сферы.

В завершение совещания Мавсум Рагимов пожелал всем присутствующим успехов в работе.

Следует отметить, что в начале следующей недели заместитель главы администрации Руслан Ахмедов планирует посетить все школы и детские сады муниципалитета с ознакомительной миссией, чтобы выявить существующие проблемы и выработать пути их решения.

## ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

### Орден Мужества за отвагу и самоотверженность

17 января глава Дербентского района Мавсум Рагимов передал орден Мужества отцу Мирзалиева Мирзали Набировича, погибшего в зоне специальной военной операции.



Житель села Чинар старший матрос Мирзали Мирзалиев погиб в ходе проведения специальной военной операции. При выполнении боевой задачи проявил отвагу и самоотверженность. В соответствии с Указом Президента РФ Мирзали Мирзалиев награжден орденом Мужества посмертно.

Глава муниципалитета выразил глубокое соболезнование отцу бойца и всем его близким.

Передавая орден бойца, Мавсум Рагимов сказал:

— Низкий Вам поклон за вашего сына, за то, что вы воспитали настоящего героя. Мирзали Набирович проявил мужество и героизм, остался верным воинской присяге и погиб, защищая интересы Российской Федерации. Мы всегда окажем вам помощь и поддержку.

Пресс-служба администрации  
Дербентского района

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

## Мавсум РАГИМОВ: «Земля должна работать»

Разият АСЛАНБЕКОВА

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел рабочую встречу, посвященную вопросам эффективного использования земельных ресурсов села Великент.



В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации района Вадим Кехлеров, начальник отдела земельных и имущественных отношений Мамедбек Шихахмедов и руководитель районного Управления АПК Юсиф Герейханов, глава села Великент Раджаб Яхьяев и другие.

Основным предметом обсуж-



дения стал актуальный вопрос оптимизации использования земель сельскохозяйственного назначения. В ходе встречи Мавсум Рагимов поставил задачу четко определить виды земельных массивов, различая те, которые находятся в активном обороте, и те, которые остаются невостребованными. Он подчеркнул необходимость оформления всех земель и их включения в оборот для обеспечения стабильного развития села.

«Земля должна работать», - заявил глава района, отметив важность её использования для социально-экономического развития села. Участники встречи единодушно поддержали позицию главы района и приступили к реализации поставленных задач.

Ожидается, что совместными усилиями удастся оптимизировать использование земель села Великент, что, в свою очередь, положительно скажется на его развитии и благосостоянии жителей.

### НОВОСТИ СПОРТА

## Кикбоксеры из Мамедкалы показали лучшие результаты

13 января 2025 года в городе Избербаш прошло значимое спортивное событие — Первенство Республики Дагестан по кикбоксингу, посвященное участникам СВО и памяти тех, кто погиб в специальной военной операции.



В турнире принимали участие юноши 2009-2010 годов рождения, а также младшие юноши 2011-2012 годов рождения.

На этом мероприятии до-

стойно выступили учащиеся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа №1 по-

селка Мамедкала» Дербентского района. Под руководством тренера-преподавателя З.Гусейнова спортсмены продемонстрировали высокий уровень подготовки и завоевали призовые места.

Лучшие результаты показали следующие участники:

- первое место — Ренат Зиявдинов, 2010 года рождения, в весовой категории 51 кг;
- второе место — Амир Амиров, 2009 года рождения, в весовой категории 71 кг; Иман Магомедов, 2009 года рождения, в весовой категории 54 кг; Шамиль Мурсалиев, 2012 года рождения, в весовой категории 33 кг;
- третье место — Халирбагин Арсланкадиев, 2009 года рождения, в весовой категории 51 кг; Рабадан Курбанов, 2010 года рождения, в весовой категории 51 кг; Гаджи Азизов, 2009 года рождения, в весовой категории 51 кг.

Турнир стал прекрасной возможностью для молодых спортсменов проявить свои силы и продемонстрировать мастерство в кикбоксинге, а также почтить память тех, кто отдал свою жизнь за Родину.

## Мини-футбол для школьников

На протяжении всего времени зимних каникул школьники Дербентского района участвовали в спортивных соревнованиях. Ежегодный турнир по мини-футболу и в этом году занимал юношей с 3 января. В спортивных залах села Берикей и села Куллар проходили футбольные соревнования всех образовательных организаций Дербентского района.

Финал состоялся 18 января на поле по мини-футболу села Хазар. Четыре лучшие команды района встретились на поле. Школьники села Араблинка встречались со школьниками СОШ №3 пос. Мамедкала. В упорной борьбе со счетом 3:3 закончилось основное время. Серия пенальти завершилась в пользу мамедкалинцев.

В финальной игре встретились

команды села Салик и села Куллар.

Напряженная игра с обеих сторон, интереснейшие комбинации, атаки, красивые голы поразили зрителей массу незабываемых эмоций. И тут счет на табло к исходу времени остался 3:3.

Удивительное повторение прошлой игры, и опять пенальти. Адреналин зашкаливает и у вратаря, и у пробивающего по-

воротам. Болельщики поддерживают свою команду.

Каждая команда достойна победы, но победитель только один, и это - команда села Салик.

По итогам соревнований определились победители и призеры.

- 1 место - МБОУ «Саликская СОШ»;
- 2 место - МБОУ «Кулларская СОШ»;
- 3 место - МБОУ «гимназия пос. Мамедкала»;
- 4 место - МБОУ «Араблинская СОШ».

Отдел спорта Управления образования Дербентского района

<http://izwestia-derbent.ru/>

### НА ВСТРЕЧЕ С ДЕПУТАТОМ

## Благодарность за помощь в нужное время

18 января в Дербентском районе состоялась встреча с депутатом Народного Собрания РД, председателем Комитета по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды Асият Алиевой.



В ходе мероприятия она вручила Благодарственные письма председателю Совета женщин Дербентского района Умижат Гусеевой и корреспонденту пресслужбы администрации района Артуру Умудову.

Асият Алиева отметила добросовестную работу и активное участие награжденных в общественной жизни района. Особую благодарность депутат выразила

за организацию поездки и сопровождение гуманитарного груза для бойцов в зону СВО, в Луганске.

«Ваше стремление поддерживать патриотизм и готовность оказывать помощь людям в нужное время — это воистину добрый пример для всех нас», — подчеркнула депутат.

Пресс-служба администрации Дербентского района

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ МР «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»!

24 января 2025 года, в 10 часов в актовом зале администрации МР «Дербентский район» по адресу: г. Дербент, ул. Гагарина, 23, состоится двадцать девятое заседание Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» шестого созыва.

Проект повестки:

1. Отчет главы муниципального района «Дербентский район» за 2024 год (информация главы муниципального района «Дербентский район» М.Г.Рагимова).
2. Отчет начальника ОМВД России по Дербентскому району за 2024 год (информация начальника ОМВД России по Дербентскому району полковника полиции М.М. Сеидова).
3. О внесении изменений в решение Собрания депутатов МР «Дербентский район» от 23 декабря 2024 г. №28/2 «О районном бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» И.А. Бебетова).
4. О внесении изменений в решение Собрания депутатов МР «Дербентский район» от 23 декабря 2024 г. №28/3 «О закреплении в 2025 году и на плановый период 2026 и 2027 годов полномочий администратора доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» И.А. Бебетова).
5. Об утверждении Правил землепользования и застройки сельского поселения «село Рукель» Дербентского района Республики Дагестан в новой редакции (информация начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Дербентского района В.Ф.Ибрагимова).
6. Об утверждении Генерального плана сельского поселения «сельсовет Зидьян-Казмалярский» и установлении границ населенных пунктов село Зидьян и село Зидьян-Казмаляр Дербентского района Республики Дагестан в новой редакции (информация начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Дербентского района В.Ф. Ибрагимова).
7. Разное.

Председатель Собрания депутатов МР «Дербентский район»  
М.СЕМЕДОВ



## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

## Прекращение судом уголовного дела

Дербентским районным судом с участием государственного обвинителя прекращено уголовное дело в отношении жителя района по примечанию к статье 157 УК РФ.

В судебном заседании установлено, что житель Дербентского района совершил неуплату без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей.

Вина подсудимого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ, в судебном заседании подтвердилась полностью, в том числе и признательными показаниями самого

подсудимого.

Судом также установлено, что лицо, совершившее преступление, в полном объеме добровольно погасило задолженность по исполнительному производству в сумме более 170 тысяч рублей.

С учетом позиции государственного обвинителя подсудимый освобожден от уголовной ответственности, уголовное дело в отношении него прекращено на основании пункта 3 к статье 157 УК РФ.

**Т. АХАДОВА,**  
помощник прокурора г. Дербента,  
юрист 1 класса

## СЛЕДСТВИЕ ПО ДЕЛУ

## Незаконный оборот табачной продукции

Медетов Демир Медетович, 28 сентября 1986 года рождения, житель с.Аглаби Дербентского района РД, женат, имеет 2-х детей, ранее не судим, совершил преступление, предусмотренное п. «б» 1. 6 ст. 171.1 УК РФ.

Медетов Д.М., точные дата и время следствием не установлены, будучи не зарегистрированным в государственной информационной системе мониторинга за оборотом на территории Российской Федерации товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, руководствуясь корыстными мотивом, решил путём продажи немаркированных табачных изделий, подлежащих обязательной маркировке специальными (акцизными) марками, незаконно обогатиться.

Так, Медетов Д.М., являясь физическим лицом, не зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя, во исполнение своего преступного умысла, осуществляя коммерческую деятельность в помещении магазина «Тобассо», расположенного по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, пос. Белиджи, ул. Генерала Гаджиева, д. 6, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, то есть действуя с прямым умыслом, направленным на незаконное извлечение прибыли, зная о запрете на приобретение и хранение в целях сбыта и продажи немаркированных табачных изделий, подлежащих обязательной маркировке специальными (акцизными) марками, в нарушение требований Постановления Правительства Российской Федерации от 26 января 2010 года № 27 «О специальных марках для маркировки табачной продукции», в нарушение Федерального закона №268-ФЗ «Технический регламент на табачную продукцию», а именно ч. 5 ст. 4, согласно которому «реализация на территории Российской Федерации табачной продукции без маркировки специальными (акцизными) марками не допускается», и Постановления Правительства Российской Федерации от 28.02.2019 года № 224 «Об утверждении Правил маркировки табачной продукции средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении табачной продукции», осознавая противоправный характер своих действий и наступление общественно опасных последствий в виде незаконного оборота табачной продукции, в отсутствие регистрации в национальной

системе цифровой маркировки «Честный Знак», в отсутствие чего он не может быть участником оборота табачной продукции, руководствуясь достижением корыстных целей, выраженных в реализации преступного умысла, направленного на незаконное обогащение путем продажи немаркированной табачной продукции неопределенному кругу лиц, примерно 10 января 2024 года, в 21 час 00 минут, находясь по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, пос. Белиджи, ул. Генерала Гаджиева, д. 6, у помещения магазина «Тобассо», с использованием социальной сети «Телеграм» приобрёл у неустановленного следствием лица по имени Ренат с целью сбыта за материальное вознаграждение не менее 3575 единиц немаркированных табачных изделий в заводских упаковках различных брендов, подлежащих маркировке специальными (акцизными) марками, которые хранил с целью сбыта в вышеуказанном магазине.

Далее Медетов Д.М., в период времени с 10 января 2024 года по 13.04.2024 года, более точное время следствием не установлено, в продолжение своего преступного умысла, арендуя у Абдулганиева Рамазана Абдулхакимовича помещение магазина «Тобассо», расположенного по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, пос. Белиджи, ул. Генерала Гаджиева, д. 6, действуя из корыстных побуждений, посредством работницы Маджидовой Марианы Гаджи-Гасановны, а также собственника указанного помещения Абдулганиева Рамазана Абдулхакимовича, неосведомлённых о его преступном умысле, продолжал хранение с целью сбыта нереализованные 3575 единиц немаркированных табачных изделий, подлежащих маркировке специальными (акцизными) марками, до их изъятия из незаконного оборота сотрудниками полиции.

13.04.2024 года, в 11 часов 15 минут, на основании Постановления № 451 от 11.04.2024 года о проведении проверочной закупки сотрудниками УЭБ и ПУ МВД по РД в коммерческом помещении магазина «Тобассо», расположенного по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, пос. Белиджи, ул. Генерала Гаджиева, д. 6, проведено оперативно-розыскное мероприятие «Проверочная закупка», в ходе которого продавцом Маджидовой М.Г., которая находилась в неведении о неправомерных действиях Медетова Д.М., было

реализовано условному покупателю Буржалиеву Р.Н. за 200 рублей немаркированное табачное изделие - одна пачка сигарет «Marlboro».

13.04.2024 года, в период времени с 11 часов 40 минут по 14 часов 00 минут, на основании Распоряжения № 450 от 12.04.2024 года о проведении гласного оперативно-розыскного мероприятия «Обследование помещений зданий, сооружений, участков местности и транспортных средств» сотрудниками УЭБ и ПУ МВД по РД в коммерческом помещении магазина «Тобассо», расположенном по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, пос. Белиджи, ул. Генерала Гаджиева, д. 6, проведено оперативно-розыскное мероприятие «Обследование помещений зданий, сооружений, участков местности и транспортных средств», в ходе которого изъяты хранившиеся Медетовым Д.М. в целях сбыта немаркированные табачные изделия, подлежащие маркировке специальными (акцизными) марками, в количестве 3574 (три тысячи пятьсот семьдесят четыре) единиц. Рыночная стоимость изъятой в магазине табачной продукции «Тобассо», расположенном по адресу: РД, Дербентский район, п. Белиджи, ул. Генерала Гаджиева, 6, немаркированной табачной продукции, принадлежащей Медетову Демиру Медетовичу, согласно заключению эксперта № 03-08/24 от 05.08.2024 года, составляет 1 578 270 (один миллион пятьсот семьдесят восемь тысяч двести семьдесят) рублей.

В результате преступных действий Медетова Д.М., совершённых при указанных обстоятельствах, нарушен установленный законом порядок оборота табачных изделий, подлежащих маркировке специальными (акцизными) марками, на территории Российской Федерации на сумму 1 578 270 рублей, что является особо крупным размером.

Таким образом, Медетов Демир Медетович совершил преступление, предусмотренное пунктом «б» части 6 статьи 171.1 УК РФ, - приобретение, хранение в целях сбыта и продажа немаркированных табачных изделий, подлежащих маркировке специальными (акцизными) марками, совершённое в особо крупном размере.

Подсудимый Медетов Д.М. виновным себя в совершении указанного преступления признал полностью, в содеянном раскаялся, согласился с предъявленным ему обвинением.

**М. ГУСЕЙНОВ,**  
старший следователь СО  
ОМВД России по Дербентскому району, майор юстиции

<http://izwestia-derbent.ru/>

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Этика и деонтология

Медицинская этика и деонтология – неотъемлемая часть медицинской помощи, которая наряду с грамотной тактикой диагностики и лечения способствует достижению клинического эффекта.

Медицинская этика и деонтология представляют собой особенности медицинской деятельности, основанной на взаимном доверии больного и медицинского работника, которому больной добровольно передает свое здоровье, а иногда и жизнь. Медицинская этика (греч. etos — обычай, нрав, характер) как часть общей этики рассматривает вопросы нравственности врача, включая совокупность норм его поведения и морали, чувство профессионального долга и чести, совести и достоинства.

Медицинская этика охватывает и определенные нормы поведения медицинского работника в быту, его культуру, человеколюбие, физическую и моральную чистоплотность и т. д. В целом можно сказать, что этика — это внешнее проявление внутреннего содержания человека.

Под медицинской деонтологией (греч. deon — должное) понимают принципы поведения медицинских работников, направленные на максимальное повышение пользы лечения и устранение последствий неполноценной медицинской работы. Деонтология является частью медицинской этики, медицинской морали.

В настоящее время новейшие достижения медицинской науки и техники заставляют несколько с другой точки зрения рассматривать традиционные нормы медицинской деонтологии, но потребность больного в чутком и внимательном отношении медицинского работника, в его добром слове, всеящем надежду, не уменьшилась, а еще более увеличилась.

Тактика врача, его поведение всегда должны строиться в зависимости от характера больного, уровня его культуры, тяжести заболевания, особенностей психики. С мнительными больными необходимо обладать терпением. Все больные нуждаются в утешении, но в то же время в твердой уверенности врача в возможности излечения.

Медицинский работник в от-

ношении к больным должен быть корректным, внимательным, не допускать панибрательства.

Врач должен быть специалистом высокой квалификации, всесторонне грамотным. Сейчас больные читают медицинскую литературу, особенно по своей болезни. Врач должен в такой ситуации профессионально и деликатно общаться с больным. Неправильные действия врачей или медицинского персонала, неосторожно сказанное слово, анализы или истории болезни, ставшие доступным больному, могут привести к фобии, то есть боязни того или иного заболевания.

К деонтологии относится сохранение врачебной тайны. В ряде случаев приходится скрывать от больного его истинное заболевание, например, рак. Сохранение врачебной тайны относится не только к врачам, но и медперсоналу, студентам, то есть всем тем, кто контактирует с больными.

Есть правило: «Слово лечит, но слово может и калечить». Врачебная тайна не распространяется на родственников больного. Врач должен сообщить родственникам истинный диагноз, состояние больного и прогноз.

Взаимоотношения врача с родственниками - самая сложная проблема медицинской деонтологии. Если заболевание обычное и лечение идет хорошо, допустима полная откровенность. При наличии осложнений - допустим корректный разговор с ближайшими родственниками.

Сегодня как никогда остро стоит вопрос соблюдения прав и свобод пациента как личности, соблюдение прав пациента (право выбора, право на информацию и др.).

Главная цель современной медицины — благополучие пациента и восстановление здоровья, достижение которых невозможно без соблюдения принципов этики и деонтологии.

**С. СУРХАЕВА,**  
директор Дербентского филиала ТФОМС РД

## АПК

## Урожай круглый год

Дагестан — единственный регион России, где собирают капусту в открытом грунте даже в холодное время года.

В окрестностях села Великент Дербентского района урожаем брокколи и пекинской капусты собирают в январе. Площадь посадки брокколи в окрестностях Великента достигает 17 га. Примерно на такой же территории ООО «ЮгВелАгро» выращивает пекинскую капусту. Средняя урожайность брокколи составляет 12-15 т/га.

Свежую капусту на фурах отправляют в торговые центры Москвы, Санкт-Петербурга, северных регионов России.

«Если поставщики из других стран предлагают торговым сетям замороженную продукцию, то брокколи и пекинская капуста из Дербентского района попадает в магазины прямо с грядки», — рассказывает директор хозяйства Мердан Зохранов.

Ежедневно на уборке занято около 30 человек из Великента, Мамедкалы и Салика. Нимат Гаджимурадова рассказала, что работает с 8:00 до 16:00 часов, в конце рабочего дня рабочим разрешают забрать с собой несколько кочанов. Вечером она планирует приготовить детям запеканку из брокколи



## НОВОСТИ ВЕДОМСТВ

**О компенсации многодетным семьям**

Многодетным семьям положена компенсация части стоимости обучения детей из многодетных семей по образовательным программам.

Постановлением Правительства Республики Дагестан от 28 июля 2023 года № 310 «О компенсации части стоимости обучения детей из многодетных семей по образовательным программам среднего профессионального образования на платной основе» предусмотрено предоставление компенсации многодетным семьям.

Ежегодная компенсация части стоимости обучения детей из многодетных семей по образовательным программам среднего профессионального образования на платной основе предоставляется:

– для детей из многодетных семей, имеющих пять и более детей, в размере 30% от стоимости обучения;

– для детей из многодетных семей, имеющих менее пяти детей, в размере 20% от стоимости обуче-

ния. Компенсацию может получить один из родителей (усыновитель, опекун, попечитель) обучающегося в образовательной организации при условии, что заявитель проживает в Республике Дагестан и среднедушевой доход многодетной семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в Республике Дагестан (размер прожиточного минимума в Дагестане на 2025 год составляет 16 137 рублей).

Право на предоставление компенсации, начиная с 2024/2025 учебного года, имеют многодетные семьи с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет, в том числе усыновленных (удочеренных), находящихся под опекой (попечительством), совместно проживающих с родителями (опекунами,

попечителями) или одним из них.

В случае, если в многодетной семье один или несколько детей достигли возраста 18 лет на день обращения за компенсацией, за многодетной семьей сохраняется право на компенсацию, при условии, что совершеннолетние дети обучаются в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования, по очной форме обучения, и не достигли возраста 23 лет (за исключением таких детей, состоящих в браке).

Компенсация предоставляется по окончании учебного года – 2024/2025 г. при подаче заявления и представлении необходимых документов.

**Пресс-служба Министерства труда и социального развития Республики Дагестан**

## РОСГВАРДИЯ

**Радиослушателям - об особенностях службы в инженерном подразделении**

В преддверии 78-й годовщины образования инженерных подразделений войск национальной гвардии Российской Федерации начальник инженерно-технического отделения ОМОН «Скорпион – Каспий» Управления Росгвардии по Республике Дагестан подполковник полиции Роберт Х. стал гостем ведомственной радиорубрики «В эфире Росгвардии» на ГТРК «Дагестан».

Офицер рассказал об истории образования инженерной службы Росгвардии и стоящих перед ней задачах. Он отметил, что основными задачами подразделения являются поиск, обнаружение, идентификация и обезвреживание взрывоопасных предметов.

Подполковник полиции Роберт Х. в беседе с ведущей рассказал, что в состав инженерного подразделения ОМОН «Скорпион – Каспий» входят кинологи, взрывотехники, саперы и водолазная группа, последняя является единственной в Северо-Кавказском округе Росгвардии.

«Все специалисты прошли хорошую подготовку, имеют богатый

опыт работы и могут справиться с любой поставленной задачей», – отметил офицер.

Гость эфира также проинформировал, что с начала специальной военной операции специалисты инженерно-технического отделения отряда уничтожили большое количество взрывчатых веществ и взрывоопасных предметов в зоне СВО, чем спасли жизни мирных граждан и своих сослуживцев.

Подполковник полиции Роберт Х. также поделился фактами своей биографии. Он отметил, что посвятил службе в спецподразделении 27 лет, первые месяцы службы совпали с событиями 1999 года в Кадарской зоне. За участие в отра-

жении нападения банды международных террористов подполковник полиции Роберт Х., как и многие его сослуживцы, был удостоен ордена Мужества.

«В моей семье очень много военных. Дед мой воевал на фронтах Великой Отечественной войны, отец проходил службу в Министерстве внутренних дел, дядя – участник Афганской войны, и этот список можно продолжить. Выбор – осознанный и, считаю, правильный, потому что служить Отечеству – это всегда почетная обязанность», – подчеркнул офицер.

В завершение эфира подполковник полиции Роберт Х. поздравил коллег с профессиональным праздником и пожелал им крепкого здоровья, семейного благополучия, надежного тыла и успехов в службе.

**Пресс-служба Управления Росгвардии по Республике Дагестан**

## В МУЗЕЕ ИСТОРИИ МИРОВЫХ КУЛЬТУР И РЕЛИГИЙ

**Итоги конкурса-выставки «Рождество Христово»**

Музей истории мировых культур и религий уже пятый год, во взаимодействии с Дербентским городским управлением образования организует и проводит конкурс-выставку «Рождество Христово», привлекая всё большее количество юных талантов со всей страны. В этом году на суд жюри поступило 80 уникальных работ, выполненных в разных техниках и жанрах, наполненных любовью, теплом и волшебством.

Номинации конкурса включали «Библейские сюжеты Рождества», «Канун Рождества - Сочельник», «Святки», а также отдельную категорию — написание эссе «Письмо Богу» среди пяти возрастных групп. Участники представляли учащихся общеобразовательных школ, воспитанников детских школ искусств, студентов вузов и ссузов.

Директор Музея истории мировых культур и религий, эксперт Общественной палаты Республики Дагестан Диана Гасанова обратилась к участникам с приветственным словом, отметив высокий уровень творческого труда детей и их наставников. Она подчеркнула значимость вклада педагогов, которые помогают своим ученикам увидеть мир иначе, наполненный яркими красками, что способствует созданию таких замечательных произведений.

Вручением благодарственных писем занимались почетные гости церемонии: настоятель Дербентской церкви Покрова Пресвятой Богородицы отец Михаил, ахунд Джума мечети Сеид-Гашим Миртеилов, руко-



водитель Дербентского отделения молодежной общественной организации «Движение первых» Севиль Хандадашева, почетный гражданин Дербента Гусейнбала Гусейнов, специалист по организационной работе «Движение первых» Бахтияр Бутаев и руководитель художественной арт-студии при музее Тофик Сеидов. Они выразили уверенность в важности духовного развития и творческого самовыражения для молодого поколения, формирующих основы нравственности.

Тематическая музыкальная программа, подготовленная воспитанниками Воскресной школы при Дербентской церкви, также была отмечена благодарственными письмами.

## ГАЗПРОМ

**Самовольное подключение****уголовно наказуемо**

Газ – это ресурс, представленный источником высокой опасности, поэтому все действия, выполняемые с разным газовым оборудованием, должны совершаться исключительно опытными профессионалами. Сюда относится не только подключение к газовым сетям, но и даже монтаж или демонтаж газовой плиты.

Владельцы частных домов желают экономить на коммунальных услугах, для чего предпочитают самостоятельно подключаться к газовой магистрали, поэтому не составляется договор с газовой службой. В этом случае назначается штраф за незаконную врезку газа, причем такая мера наказания применяется при подключении к газовым сетям без заключения договора с поставщиком газа.

Часто такие нарушения встречаются при газификации частного дома. Штраф за самовольное подключение газа и другие действия, связанные с газовым оборудованием и являющиеся нарушением законодательства, назначается в достаточно значительном размере.

При выявлении случаев самовольного подключения газопользующего оборудования нарушители привлекаются к административной и уголовной ответственности. Виновному в совершении административного правонарушения по ст. 7.19 КоАП РФ назначается наказание в виде административного штрафа. В случае квалификации хищения газа как уголовного деяния, виновное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности по ст. 158 УК РФ, которая предусматривает наказание от штрафа свыше 100 000 рублей до лишения свободы на срок до 6 лет. Дончисление платы за газ в этом случае будет произведено исходя из объемов газа, рассчитанных как произведение мощности несанкционированно подключенного оборудования

и его круглосуточной работы за период, начиная с даты осуществления несанкционированного подключения.

Напомним также, что в августе 2018 года вступили в силу изменения в ст. 215.3 Уголовного кодекса Российской Федерации, которыми вводится уголовная ответственность за повторные самовольные подключения к газопроводам. Так, лицу, ранее подвергнутому административному наказанию по ст. 7.19 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, грозит штраф в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода виновного за период до 6 месяцев, либо обязательные работы на срок до 360 часов, либо исправительные работы на срок до 1 года, либо ограничение свободы на срок до 2 лет, либо принудительные работы на срок до 2 лет, либо лишение свободы на срок до 2 лет.

Если же в результате самовольного подключения к газопроводу произошла авария, повлекшая за собой смерть человека или иные тяжкие последствия, виновнику грозят принудительные работы на срок до 5 лет или лишение свободы на срок до 8 лет. Если помимо самовольного подключения к газопроводу выявляется факт хищения газа из него, то такие деяния квалифицируются по совокупности преступлений, предусмотренных п. «б» ч.3 ст.158 УК РФ и ст. 215.5 УК РФ.

**ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»**

## РЖД

**Внимание: переезд!**

Внезапные рейды на железнодорожных переездах СКЖД начались в рамках месячника «Внимание, переезд!», объявленного с 13 января во всех регионах Северо-Кавказской магистрали.

Работники ОАО «РЖД» совместно с представителями ГИБДД будут проводить внезапные рейды по выявлению водителей, нарушающих правила дорожного движения на железнодорожных переездах, в городах и населенных пунктах Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.

Кроме того, на автопредприятиях, занимающихся пассажирскими перевозками, и в автошколах железнодорожники выступят с лекциями и беседами, напоминающими о персональной ответственности водителей за нарушения и неотвратимости наказания за игнорирование правил дорожного

движения. Актуальность профилактических мероприятий обусловлена тем, что в праздничные январские дни текущего года на железнодорожной инфраструктуре СКЖД уже произошло 3 ДТП (2 в Республике Дагестан и 1 в Краснодарском крае), в которых пострадали 4 человека.

Северо-Кавказская железная дорога призывает водителей к повышенной бдительности и неукоснительному соблюдению правил дорожного движения.

**Северо-Кавказская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»**

<p>Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации. ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.</p>	<p>Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.</p>	<p>Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.</p>	<p>Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»</p>	<p>Главный редактор <b>А.А. ПАШАЕВ</b> Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №</p>
<p>Адрес сайта: <a href="http://izwestia-derbent.ru/">http://izwestia-derbent.ru/</a> E-mail газеты: <a href="mailto:derbentskieizvestiya@rambler.ru">derbentskieizvestiya@rambler.ru</a></p>				